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Niederschrift 
                   über die Sitzung des 

Gemeinderates Schaufling 
 

 
 
Sitzungstag: 01.10.2019       Sitzungsort: Schaufling   
 

 
Anwesend: Abwesend: Abwesenheitsgrund 
   
1. Bürgermeister u. Vorsitzender:   
Bauer Robert   
 
Gemeinderäte: 

  

 Schuster Ferdinand entschuldigt 

Berndl Alfons   
Stangl Josef    
Franz Zacher   
Sigl Michael   
Schaupp Jürgen   
Guntkowska Benjamin   
Anzenberger Richard   
 Streicher Georg unentschuldigt 

Bauriedl Karl   

Aufschläger Karl   
Röhrl Friedrich   
 
 
 

  

Schriftführer: 

Patrick Eder 
  

Isabell Obermayer   
 
Außerdem waren anwesend: 

  

   
Zuhörer:  
Mitarbeiter des Bauhof Schaufling 

  

   
   
Der Vorsitzende erklärte die anberaumte Sitzung für eröffnet und stellte die ordnungsmäßige 
Ladung sowie die Anwesenheit der Mitglieder des Gemeinderats fest. 
 
Der Vorsitzende stellte weiter fest, dass die Mehrheit des Gemeinderats anwesend und stimmberechtigt ist. 
Der Gemeinderat ist daher beschlussfähig Art. 47 GO). 
 
Die Niederschrift der letzten Sitzung des Gemeinderats wurde den Mitgliedern zugestellt. 
 
Einwendungen sind nicht erhoben. Die Niederschrift gilt daher als genehmigt. 
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Herr Bürgermeister Bauer gratuliert dem 2. Bürgermeister und Gemeinderat Anzenberger, 
nachträglich zu dessen Geburtstag. 
 
Bürgermeister Bauer fragt, ob Einverständnis mit der Erweiterung der Tagesordnung um den 
TOP „Anschaffung eines Minibaggers für den gemeindlichen Bauhof“ besteht. Der 
Gemeinderat erteilt sein Einverständnis. 
 
Gemeinderat Stangl dankte im Namen des CSU-Ortsverbandes für die Unterstützung u. a. 
durch das Bereitstellen der Bauhofgerätschaften sowie die Verköstigung während der 
Waldräumaktion.  
 
 
 
1. Genehmigung des Protokolls der letzten öffentlichen Sitzung 

 
Der Gemeinderat erhebt keine Einwände. 
 
Abstimmungsergebnis: 13  11 11:0 
 
 
 

2. Baugesuche 
 
Der Gemeinderat stimmt folgenden Baugesuchen zu: 
 
a) Menacher Alois – Antrag auf Verlängerung zur Errichtung eines Ersatzwohngebäudes 

mit Doppelgarage in Ensbach 
 
Abstimmungsergebnis: 13  11 11:0 
 
b) Geiß Helmut - Teilerneuerung eines bestehenden Wohngebäudes mit 

Garage/Werkstatt/Lager in Nemering 
 
Abstimmungsergebnis: 13  11 11:0 
 
 
 

3. Widmung von Grundstücksflächen zu öffentlichen Straßenflächen im Bereich 
Böhaming 
 
Der Gemeinderat beschließt, dass die Flurnummern 3259/1 und 3249/3 (Teilfläche), 
Gemarkung Lalling, zur Gemeindeverbindungsstraße Nr. 11 und die Flurnummer 3249/3 
(Teilfläche), Gemarkung Lalling, zur Ortsstraße Nr. 16 gewidmet werden. Die 
Flurnummern sind nicht im Eigentum der Gemeinde Schaufling. Der Eigentümer hat der 
Widmung zugestimmt. 
Die Zustimmung mit Lageplan liegt dem Gemeinderat vor. 
 
Die Gemeinde Schaufling übernimmt die Straßenbaulast. 
 
Abstimmungsergebnis: 13  11 11:0 
 
 
 
 
 
 



3 
 

4. Anschaffung eines Minibaggers für den gemeindlichen Bauhof 
 
Die anwesenden Mitarbeiter des Bauhofs informieren den Gemeinderat ausführlich über 
ein Angebot zur Anschaffung eines gebrauchten Minibaggers. Ein entsprechender 
Haushaltsansatz ist im Haushaltsplan 2019 berücksichtigt.  
Der Gemeinderat ist nach kurzer Diskussion einheitlich der Auffassung, dass die 
Anschaffung eines Minibaggers zweckmäßig ist. 
 
Die Vergabe erfolgt im nichtöffentlichen Teil der Sitzung. 
 
 
 

5. Anbringung von Temposchwellen 
 
Bürgermeister Bauer berichtet dem Gemeinderat ausführlich von den Ergebnissen der 
vorgenommen Geschwindigkeitsmessungen (verdeckt und nicht verdeckt) in der 
Dorfstraße sowie der Stellungnahme des Leiters der Straßenverkehrsbehörde des 
Landratsamtes Deggendorf. 
 
Nach einer längeren Aussprache und unter Abwägung der verschiedenen Möglichkeiten 
sowie der Vor- und Nachteile beschließt der Gemeinderat, dass die Anwohner/innen der 
Dorfstraße angeschrieben und aufgefordert werden mitzuteilen, ob sie Temposchwellen 
befürworten oder nicht. 
 
Abstimmungsergebnis: 13  11 11:0 
 
 
 

6. Antrag auf Anschluss an die öffentliche Wasserversorgung 
 
Bürgermeister Bauer informiert über den Antrag der Eheleute Claudia und Manfred 
Hüttinger auf Anschluss an die öffentliche Wasserversorgung.  
 
Die Leitung würde auf Kosten des Antragstellers verlegt werden und privat bleiben.  
 
Der Gemeinderat erklärt sich mit einem Anschluss einverstanden. Voraussetzung ist ein 
Übergabeschacht mit Zähler sowie eine Sondervereinbarung, in der ein Zugriffsrecht der 
Gemeinde einschließlich Prüfungsrecht, enthalten sei.  
 
Abstimmungsergebnis: 13  11 11:0 
 
 

 
7. Berufung des Gemeindewahlleiters sowie eines Stellvertreters 

 
Zur Wahlleiterin für die Kommunalwahl 2020 bestimmt der Gemeinderat Frau Carina 
Schwarz, zu deren Stellvertreterin Frau Sandy Streicher. 
 
Zur Bildung des Wahlausschusses ist je Fraktion ein Mitglied vorzuschlagen. Die 
Vorschläge sollen bis zur nächsten Gemeinderatssitzung vorgebracht werden. 
 
Abstimmungsergebnis: 13  11 11:0 
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8. Bekanntgaben des Bürgermeisters 
 

- Dank an den CSU-Ortsverband für die Durchführung der Waldräumaktion. 
- Information über die Bedingungen zur Fortführung der Wasserlieferung seitens der 

Stadtwerke Deggendorf nach Auslaufen des bestehenden 
Wasserlieferungsvertrages. 

- Information über genehmigte Bauvorhaben  
- Einladung zum Dorfschießen  
- Dank des Bürgermeisters an die Mitwirkenden des Goldsteigfests mit Infos zum 

Ergebnis. Der Erlös fließt in die touristische Arbeit der Gemeinde. 
- Dank des Bürgermeisters an die Mitwirkenden, die zum Gelingen des wiederum gut 

angenommenen Ferienprogramms beigetragen haben. 
- Bekanntgabe von gemeindlichen Terminen. 
 
 
 

9. Anfragen 
 

- Übergabe einer Spende durch Karl Bauriedl in Höhe von € 206,00. Bei diesem Betrag 
handelt sich es sich um den Erlös aus dem „Russisch Kegeln“ der FWG Schaufling 
beim Goldsteigfest und fließt dadurch dem Gesamterlös zu. Bürgermeister Bauer 
bedankt sich für die Spende sowie Unterstützung im Festverlauf. 

- Anfrage über etwaige Verlegungsvarianten (Tiefbau/Freileitung) beim 
Breitbandausbau im Bereich Wetzenbach. Bürgermeister Bauer klärt die Thematik.  

- Anfrage zur Verlegung Rasengitter Kurvenbereich Böhaming. Info seitens 
Bürgermeister Bauer über die Umsetzung. 
 
 
 
 
 

Bauer, Sitzungsleiter      Obermayer, Niederschriftsführer 
 


